MATLAB 2017
1. gyakorlat

adminisztracio, kalkulator,

beepltett fuggvenyek sajat szkript és fuggvény irasa




Adminisztracio

GyakorlatvezetOk és elérhetOségek:

X Makra Akos -- akosmakra@gmail.com
X Reguly Istvan -- reguly.istvan@itk.ppke.hu
X Zsedrovits Tamas -- zsedrovits.tamas@itk.ppke.hu

Kérjuk, hogy minden levél targyaban szerepeljen a
“MATLAB” sz0.

Kovetelmények és tematika: a targy wiki-oldalan
https://wiki.itk.ppke.hu/twiki/bin/view/PPKE/Matlab
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MATLAB

X MATrix LABoratory (MathWorks)

X teljes szoftver csomag, ami nagyban
megkdnnyiti és felgyorsitja az
algoritmusfejlesztést

X hatékony numerikus megoldok
matrixmUveletekre optimalizalva, sajat
(egyszerlen hasznalhatd) szkript nyelv,
konnylU adatmegjelenités, rengeteg toolbox



MATLAB
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MATLAB

Parcialis
Differencialegyenletek
megoldasa és
vizualizacioja

(Vortex shedding)



http://www.youtube.com/watch?v=9JW8NIwsRB8

MATLAB

Miért jO nekink?

X
X
X

megkonnyiti a munkankat,

sok targy épit ra,

MI: a legegyszerUbb elsO [épés
algoritmusfejlesztésben (optimalis kédhoz
késObb pl. C, C++),

MB: alapvetd programozasi platform,
hatékonysaga sok mindenre elég.



A MATLAB kornyezet

Felhasznaloi feliilet:

Command Window,
Editor,

Workspace,

Current Directory,
Variable Editor,

Help - a legjobb, amit
|lattunk; zarthelyiken

XXX XX

csak ezt lehet hasznalni.

Margoszéli megjegyzés -
hogyan allitsuk a
betliméretet nagyobbra?

felsO szalag fellleten a
“Home” filon —
Preferences — a felugré
ablak bal oldali listajaban
“MATLAB” / “Fonts”
menupont — jobb oldalon
feltnO panelen “Desktop
code font” méretét allitsuk
nagyobbra (pl. 10).



A MATLAB mint szamol6gép

X a Command Window-ban dolgozunk
(interaktiv parancsértelmez6)

X valtozok megadds egybdl értékadasnal (nem
kell elOre deklaralni a tipust, sOt, a tipust
nagyon ritkan adjuk meg direkten)
pla = 1; (ésnemunsigned int a =
1;)



A MATLAB mint szamol6gép

X Dbeépitett konstansok (1, j, pi, ans, inf,
-inf, nan, eps)

X operatorok(+, -, *, /, ~, :, ==

X beépitett fuggvények (sin, cos, tan, atan,
sqgrt, exp, power, pow2, log, 1loglO,
exp,ractoriat,facter - primes,
round, floor, ceil, abs,
datestr (clock), min, max)

X egyéb(., ;, .., %, clear X, clc, save
asdf.mat a, load asdf.mat, format)



Help hasznalat példa - sin
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5in - Sine of argument in radians
Thi : 2 of X

melyik alrendszerben /
toolboxban

Sin - Symbolic sine function
This MATLAB function returns the sine function of X.
Symbolic Math Toolbox = Mathematics = Mathematical Functions = Trigonometric Functions

Sin - Sine of fixed-point values
This MATLAB function returns the sine of fi input theta using a table-lookup algorithm.

Fixed-Point Designer > Fixed-Point Design for MATLAB Code = Fixed-Point Bagics » Fixed-Point Functions = Math > Math (

5in - Sine function
In KMuPAD Notebook only, sinix) represents the sine function.
Symbolic Math Toolbox = MuPAD = Mathematics = Mathematical Constants and Functions = Trigonometric Functions

pi- Ratio of circle’s circumference to its diameter
This MATLAB function returns the floating-point number nearest the value of Tr.
MATLAB = Mathematics = Elementary Math = Constants and Test Matrices

sphZcart - Transform spherical coordinates to Cartesian
This MATLAB function transforms the corresponding elements of spherical coordinate arrays to Cartesian, or xyz, coordi
MATLAB = Mathematics = Elementary Math = Cartesian Coordinate System Conversion

n




Help hasznalat

példa-sin
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sin o i v
Sine of argument in radians rOVld IEIraS expand all in page
Syntax

SZIntaXIS Example

¥ = 3in{X)

Description

¥ = ain(¥) returns the sine ofthe elements of X. The ain function - exfmp{e
operates element-wise on arrays. The function accepts both real and reszietes
complexinputs. For real values of X in the interval [-Inf, Inf], zin returns e
realvalues in the interval [-1 1]. For complexvalues of ¥, sin returns Iel ras
complexvalues. All angles are in radians
Examples expand al
» Plot Sine Function példa'k
» Sine of Vector of Complex Angles
Input Arguments expand al
» X — Input angle in radians
scalar value | vector | matrix | N-D array .
paraméter
Output Arguments . expand al
magyarazat
» ¥ — Sine of input angle
scalar value | vector | matrix | N-D array
More Abaut |elméleti / részletezo i
» Sine Function . .
megjegyzesek

See Also
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A MATLAB mint szamol6gép hasznalata

Legyen adott a kovetkezO B
deréksz6gl haromsz6g: __q :
Szamitsuk ki: \
X c értékét, majd b=5

X o értékét a és b felhasznalasaval, majd
X o értékét b és c felhasznalasaval.

Mit tapasztalunk? EgyenlO a két érték?



A MATLAB mint szamol6gép hasznalata

Megoldas:

a = 3;
b =5;

c = sqgrt(a”2 +

b"2);

alphal
alpha?
alphal

= atan (a/b) ;
= acos (b/c) ;

== alpha?

% nem lesz 1gaz, az
oka: wveges

% reprezentacio,
kerekitesi hiba

o

% lehetseges javitas:

abs (alphal - alphaZ2)
<= eps

igaz lesz,
mernokileg egyenlo

o
o
o
°



MATLAB szkriptek

X az Editor ablakban készilnek;

X .mkiterjesztés, megkotések:
X NE kezd6djon szammal,
X NE legyen benne space;

X parancsok szekvencidlis sora (ugyanugy
ertelmezi a MATLAB, mintha a Command
Window-ba gépelnénk a sorokat).



MATLAB szkriptek

PUBLISH

L >
o —
Breakpoinis§  Run

Find = .
i [ W 5
| NAVIGATE | BREAKFDINTS |

@ [2] Run Section @

and |2l Advance  Runand
= e

» kinect_proba » OpenNI2 »

<o = (5] 21| » D: v dokumentumok » matiab)

Current Folder esztes_probaja. Workspace @
|ma,,,e 37 Ed itOF +5 | mxNRegistered.cpp | compile_cpp_files.m 3% | Example.m | Harris_pontak_ilesztese.m modalitas_illesztes_probaja.m Name 2 Value |M, |
L Mex a T W40 wi
. I Mo BN it 18 0
|| 6yak.asv ful aktiv 2 HH o2 SO0 Lints 0
] compile_cpp_files.m = KinectHandles=mxNiCreateContext () ; 1 d2max 93 93
) Example.m 4 HH damin ) )
s 1t
:;JGYE“*-’” == figure ('Position’, [200 200 930 3201): 4 {1 reg HBONGH0 UL IS 0
HG“W” ) 6~ mxNiPhoto (RinectHandles) ; maga a szerkesztdablak %1—'592 R g
aJHarrls.J:nnkaHEsztEsE.m e gL, T2 4 e : A A $h1 174.0016
0 modsltes ilesztes probajam 5~ D= maNiDepun(KinectHanales) ; (amiben a szkriptek és v =
o (H !
9 — = te (D, [2 11): B 3 ¥ =
o e ; fliggvények késziilnek FH S €T
10 — iChangeRegisteringMode (KinectHandles) ; gg y E 12 SEOED intE 1
11 - DI_reg = mxNiRegistered (KinectHandles);: ] KinectHandes (8791424647312 8791, . 0
12 - mxNiChangeRegisceringMode (KinectHandles) ; [ rui_icx Bavei bt
b e DI_reg = permute(DI_reg, [2 1]);
14 J
Command Window ®
Microsoft (R) Manifest Tool version 6.3.9600.16384 ;I
Copyright (c)} Microsoft Corporation 2012.
All rights resezved.
del C:\Users\m\AppData\Local\Temp\mex 212518894609 5584\mxNiRegistered.obj mxNiRegistered.exp mxNiRegi
T 2 MEX completed successfully.
>>

>> modalitas_illesztes probaja
After initialization:

Succesfull started color stream
Succesfull started depth stream
Sikerult, off-rol reg-re

Sikerult, reg-rol off-ra
fx 5>
EY I 1l [

| In i Cli |

Select a file to view details




MATLAB szkriptek - pelda.m

o

% peldaszkript - nincs bemeno parameter
clear variables;
tmp = pi;

% kiiras a konzolra (Command Window) :

disp(‘Lefutott’);

Mentsulk el a fentebbi sorokat az alabbi fajlnévvel: pelda.m
Kapcsolodd kérdések:

1. mitlatunk, ha beirjuk a konzolba az alabbi parancsot: help
pelda

2. futtassuk le!

3. mivan a Workspace-ben?



sajat fuggvények MATLAB-ban

szkriptekhez hasonldan:

X az Editor ablakban késziilnek, . m kiterjesztésUek,
X ugyanugy nem kezd&dhet szammal, és nem lehet space a nevében,
X neegyezzen meg beépitett fliggvény nevével (pl. pot-m);

szkriptektol eltérben:

X sajat munkatérbe dolgozik - a fliggvényben haszndlt valtozok itt
jonnek létre a fliggvény futasa soran, majd a fliggvény
termindlasakor meg is szUnnek;

X fejléc formaja: function kulcsszéval kezdbdik, end zarja le;

X opcionalisan lehetnek bemend paraméterek és visszatérési értékek;
pl: function [visszateresi paraml, vp2] =
pelda fv(bemeneti pl, bp2)



sajat fuggvények MATLAB-ban - peldafv.m

function kimenet = peldafv (bemenetl,
bemenet?2)

o

% Ez a peldafuggveny help bejegyzese.

©)

5 A ket bemeno parameter tetszoleges szam,
% a kimenet ezek osszege.
kulonbseg = bemenetl - bemenet2;
kimenet = bemenetl + bemenet2;
end

Mentslk el a fentebbi sorokat az alabbi fajlnévvel:
peldafv.m



sajat fuggvények MATLAB-ban - peldafv.m

Feladatok:

1. mitirkiahelp peldafv?

2. hivjuk meg a konzolon a fliggvenyunket:
osszeg = peldafv (2.3, 5.0);

3. mivan a Workspace-ben?



sajat flggvények MATLAB-ban - peldafv2.m

function [kil, ki2] = peldafv?Z(bemenetl,
bemenet?2)

o

% Ez a peldafuggveny help bejegyzese.

(o)

5 A ket bemeno parameter tetszoleges szam,
% a ket kimenet ezek osszege illetve szorzata.
kulonbseg = bemenetl - bemenet’;
kil = bemenetl + bemenet?2;
ki2 = bemenetl * bemenet2?;

end

Mentslk el a fentebbi sorokat az alabbi fajlnévvel: peldafv2 .m



sajat flggvények MATLAB-ban - peldafv2.m

Feladatok:

1.

2.
3.

hivjuk meg a konzolon a fuggvényunket:
osszeqg = peldafv2(2.3, 5.6);

Mit ad vissza a fuggvény, mi van a Workspace-ben?
Hivjuk meg a konzolon a fliggvény a

kovetkezOképp:
[0sszeg szorzat] = peldafvZ2 (2.3, 5.0);

4. Mit ad vissza a fuggvény, mi van a Workspace-ben?



Feladatok

X feladatgyljtemény 1.1 - 1.9 feladatai, egyetlen
fuggvényben elkészitve, melynek a neve ez legyen:
gyakl [NEPTUN].m (természetesen szogletes
zarojelek nélkdal)

X a9.dian szereplO dsszes beépitett fliggvénynévnek
utanaolvasni a Help-ben.

Amivel nem végzel / nem végziink, azt otthon kell
befejezni, ez a hazi feladat is egyben. A hatarid0 vasarnap
éjfél, a megoldasokat a kovetkezd honlapon kell beadni:
users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017
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vektorok, 2D abrazolas

MATLAB 2017
2. gyakorlat




Vektorok, alapmiiveletek

HETLe

oszlopv'];

X sor- és oszlopvektor Iétrehozé%
X sorv = [2 1 4 37;
X oszlopv = [6; 5; 7; 91;
X transzpondlt: sorv = sorv';
X Osszeflzés: ofv = [sorv,
X indexelés:
X 1-t6l kezdodik!
X specidlis index: end -- ez mindig az utolso elem

indexét jelenti, pl. ofv (end) ;

2 1

4

3 6

5 7 9

!

end

1




Vektorok, alapmiiveletek

2

1

X indexelés:

X adott elem lekérése: elem
X adott elem felllirdsa: sorv (3)
X length - hossz lekérdezése

X size-méretlekérdezése, annyi elemu
vektorral tér vissza, ahany dimenzios a
matrix, de legalabb 2 - mivel a vektorra is

matrixként tekint

sorv (3) ;



Vektorok, alapmiiveletek

b 4

X X X

ones, zeros -csupa egyes vagy csupa nullas
szamjegybOl 4ll6 tomb létrehozésa
X ha 1l paraméterrel hasznaljuk, akkor négyzetes matrixszal

tér vissza: ones (2) mmmmmss===snNNEEEESEEEE(IE

X ha 2 vagy tobb paraméterrel, akkor rendre az egyes

1

dimenzidk mérete az egyes paraméterek szerint:
zeros (1, 3) —— | 0o |0 | o
rand - véletlen szamokbdl allé tomb generalasa
eye - egysegmatrix generalasa
diag:
X adott diagonalissal rendelkezd matrix elGallitasa,
X egy matrix diagonalisanak kinyerése




Vektorok, alapmiiveletek

X linspace, logspace - linearis vagy logaritmikus
beosztasu vektor generalasa

linspace (2, 3, 4)
/ t ™~
met 14l meddig hany elemmel

2 233126l 3

X beépitett fliggvények vektorokon - sin, abs, exp,
round, stb.

X ha nem az elemek szama a fontos, hanem a
felosztas pontos meghatarozasa: akkor kettGspont
operatorral érdemes inkabb: dio = 1:0.25:2;

/ milyen
/ |épéskozzel
1 1.25 1.5 1.75 2 mettol meddig




Vektorok, alapmiiveletek

X sum, prod, mean
min([2 7 1 4 6])

X min, max: ESETTaRRE
X ha 1 visszatérési értéket varunk, vagy nem is
mentink semmit — szélsOérték
X ha 2 visszatérési értéket varunk — szélsOérték
és annak indexe

o

] = min([2 7 1 4 6])
1
3

4

b
X elemenkénti mUveletvégzés - e. * £,
g.”2,stb.



Vektorok, alapmiiveletek

X find - paraméterben megadott logikai feltétel

X

alapjan keresés, azokkal a skalar indexekkel tér
vissza, amely indexU elemek a feltételnek eleget
tesznek

logikai mUveletek és indexelés:

X logikai feltétel alapjan (pl. a<1. 2, b~=3, stb)

X az eredeti vektor hosszaval megegyez0 logikai
vektort kapunk vissza, ami

X {0, 1} szamok valamilyen sorozata, ahol
m 1 jelentése: igaz az adott elemre a feltétel
m O jelentése: nem igaz az adott elemre a feltétel



Vektorok, alapmiiveletek

X logikai mUveletek és indexelés:
X logikai feltétel alapjan (pl. a<1 .2, b~=3, stb)
X az eredeti vektor hosszaval megegyezO logikai
vektort kapunk vissza, ami
X {0, 1} szamok valamilyen sorozata, ahol
m 1 jelentése: igaz az adott elemre a feltétel
m O jelentése: nem igaz az adott elemre a feltétel

23>24 14>24 31>24 17>24 42>24

alma = [23 14 31 17 42];
indexekl = find(alma>24) % - [3, 5]
alma (indexekl) $ - [31, 42]
s 1, 0, 1]

[0, O
[31, 42]

indexek?2 = alma>24 %
alma (indexek?2) 3

—
—




Vektorok, alapmiiveletek

megjeqgyzés: logikai kifejezések dsszeflizése
X kifl && kif?2
X skalar logikai kifejezések (kif1l és ki f2 skalar kell,

hogy legyen),
X “rovidrezard” miUkodés: ha kifl hamis, akkor nem is

folytatodik a kiértékelés;
X kifl & kif?2
X vektorokra, elemenként.

A vagy-operator (| | illetve |) hasznalata teljesen analdg
maodon torténik.



20 abrazolas

alma = [23, 14, 31, 17, 427];

X figure -Ujdabralétrehozasa | rlot(alma); \
X plot(x),plot(x, y) -adatsorkirajzolasa .
X cegyargumentumiesetben: a vektor értékei a 30\/\/

20

vektorindexek fliiggvényében o
X C@gumen@ksetben: x — helyek, y — értékek

2 3 4 3

| korte = [15, 19, 20, 26, 28]; 5

plot (korte, alma); 75 |

X stem(x), stem(x, vy) -palcikadiagram, \ ; _
paraméterezés hasonléan zo\/\/ |

X stairs-lépcsOdiagram G A B w

X hold on/off -egyrajzfeliletre tobb gorbét is
kirajzolhatunk (fellliras az alapértelmezett)



20 abrazolas

X subplot -az dbrankat aldbrakra oszthatjuk
szabalyos racsos felosztassal
subplot (2, 3, 4)

// \ 4 5 6

sorok szdma  oszlopok szdma index (sorfolytonosan)

1 2 3

X rajzolas tobb celldba:
R T e e
X grid on/off -agrafikonhoz hatsd
haldbeosztas kérhetd
X legend - adatsorok felirata




20 abrazolas

X

linespec: nem konkrét parancs, hanem a vonalak

részletes bedllitdsdnak gylUjteménye, kifejezetten a

Help-ben megnézni

x1im, ylim, box - tengelyhatarok

text, xlabel, ylabel, title - csak ugy szoveg,

x- s y-tengely felirat, abracim

X paraméterezéspl. ‘\FontSize’, 14,
‘FontWeight’, ‘bold’



20 abrazolas

Hozzunk létre egy
alabrat az aldbbiak
szerint:

X az dabra bal alsé
negyedébe keruljon,

X a|[2,14] kozotti
értelmezési
tartomanyon

X az alabbi értékeket
hatarozzuk meg:

t — w9 sin(t)

abracim
02

Iy
£ U‘W

-02

2 4 6 8 10 12 14
t

t = 2:14;
ft = pi.”"(0.1*t - 3) .* sin(t);
figure;

subplot (2, 2, 3);

plot(t, ft, 'k*=-'");
xlim ([t (1), t(end)]);

xlabel ('t', 'FontSize', 14,...

'FontWeight',

'bold") ;

yvilabel (Ut A M FontSizel 141 1]

'FontWeight',

title ('abracim', 'FontSize', 14, ...

'FontWeight',

'bold") ;

'bold');




Feladatok

X A feladatgylUjtemény 2.1 - 2.7 feladatai egyetlen
figgvényben, melynek neve ez legyen:
gyak2 [NEPTUN].m (Azegyes feladatoknal kert
indexeket/indexvektorokat, értékeket/értékvektorokat
kérjuk kimenetként + abrak, vaz a weboldalon)

X Az 6ran ismertetett parancsok kikeresése és
tanulmanyozasa a Help-ben

Amivel nem végzel / nem végziink, azt otthon kell befejezni,
ez a hazi feladat is egyben. A hataridd vasarnap (februdr 26.)
éjfél. Feltoltés: users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017



http://users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017

MATLAB 2017
3. gyakorlat

Formazott kiiratas, matrixok, vezérlOszerkezetek




Formazott kiiratas

X

disp - szoveg vagy valtozétartalom egyszer(

disp(ones(2)./[2 3; 4 5])

kiiratésa % . 0.5000 0.3333

% 0.2500 0.2000

fprintf - szoveg kiiratasa formazott-beagyazott
mezOkkel (vagy féjlba, vagy a konzolra); kiillénosen
fontos: formatSpec rész a help-ben

sprintf - mint fprintf, csak string-valtozoba
“nyomtat”
rats - raciondlis szammal kozelit, bizonyos/adott

disp(rats(ones(2)./[2 3; 4 51))

tolerancia mellett|. .15 1,3

% 1/4 1/5




- . - decimalis pont

Formazott kiiratas

X formatSpec

fprintf ('Teszt: \n\tEgész: %$2.0f\n\tTizedes:
$2.4f\n\tNormal: %e\n', 10*pi, 10*pi, 10*pi)
W - —

“-..___ valtozé hosszusagu
parameéterlista

~
<

- sortorés, tabulalas

Teszt:

. INEEEN Egész: 31
s-mezonyitasa Tizedes: 31.4159
2 - minimum mezo Szelesseg Normél: 31415936"‘01

4 - tizedesjegyek szama
f - fixpontos tipus



Formazott kiiratas

X format -lebegbpontos szamok kijelzésének pontossaga

format short; disp(pi/100) % - 0.0314
format long; disp (pi/100) % - 0.031415926535898
format shortE; disp (pi/100) % - 3.1416e-02

X num2str -szam — string konverzid

strPi=numZ2str (pi, 3);
disp(strPi); % - 3.14

X mat2str - matrix — string konverzid

strVector=mat2str(1:5);
disp (strVector) ;

o\

- [1 2 3 4 5]




Matrixok, alapmiiveletek

X matrix létrehozas, transzponalas, osszeflizés, indexelés7

~alma = [11 22 33; 44 55 66]; || tartomany kijeldlés: A
tmpl = alma (1, 2),' $ - 22 kettéspont Operétorral Sorrend
tmp2 = alma(2); % — 44 alma (2, 2:3) 44 1. sor
3 . L 2. oszlop
AN teljes tartomany - pl 6sszes oszlop: 3. melyseg
alma (2, :) 4. ...
55 66

idx = [1 3 4];
korte = [77; 88]; i 11 | 22 | 55

idx2 = logical([1 0 1; 1 0 0]1);—
korte]ﬂ alma (idx2) — ’\
korte; korte’ korte’

‘j '¢ ]WL 11 | 22 | 33 | 77 11 3 9 ¥

77 11 22 33 77 44 55 66 88 44 ) Q i

88 44 55 66 88 77 88 77 88 33



Matrixok, alapmiiveletek

slize, ones, zeros, rand, diag, eye
squeeze - az 1 kiterjedésl (singleton) dimenzidk eltavolitasa

squeeze (dio)

dio = ones (2, 1, 3); % 2 sor, 1 oszlop, 3 mélység

reshape - atméretezés

EEcddiseH

B-nek legyen m sora, n oszlopa;
B = re hape (A, m, n) A-bdl az elemek oszlopiranyban/

1

1 1

-

- 1.

. oszlopfolytonosan valasztédnak ki
numel - a matrix 6sszes elemének szama

sum, prod, mean, min, max - k6zds bennuk: dimenzidnként
4 5 6];

muUkodnek (az elsB: oszlopirdnyban)
logikai mUveletek, logikai indexelés,
elemenkénti mlveletvégzés

alma = [1 2 3;
(1,

max (alma,

2)

% soronkenti
$ maxkereses

alma = [1 2 3; 45 6];//

—sum (alma)
( 5 7




Vezérl6szerkezetek - elagazas

IF

if feltetel
parancsok
end

ELSE

if feltetel
parancsokl
else
parancsok?2
end

ELSEIF

if feltetell
parancsokl
elseif feltetel?2
parancsok?2
else
parancsok3
end

X XXX

nincs zarojelezés, az adott blokk végét az end jelzi

a feltétel logikai értékét vizsgalja (ami nem 0, az igaz)
relacids operatorok: ==, ~=, <, >, <=, >=
logikai operatorok: &, &&, |, | |, ~, xor,all, any




Vezérlészerkezetek - ciklusok

FOR

for n = 1:10
parancsok
end

WHILE

while feltetel
parancsok
end

X X X

ismert szamu iteraciod elvégzésére

nincs zarodjelezés, a blokk végét az end jelzi
a ciklusvaltozot sorvektorként definialjuk, a
ciklus torzsében értéke az aktualis elemnek
megfeleld skalar

a ciklusvaltozo tetsz6leges sorvektor lehet
(pl. [1 3 7 5 6])

ismeretlen szamu iteracio elvégzésére, egy
feltétel teljestiléséig

nincs zarojelezés, a blokk végét az end jelzi
nincs explicit médon megadott ciklusvaltozé
figyeljink a végtelen ciklus elkertlésére!



Vezérlészerkezetek - switch

SWITCH
in = input (‘Irj be egy szamot: ’);
switch in
case 0
disp (‘'Nullat irtal be’);
case 1

megoldas = 2*pi*exp(3.2);
disp (megoldas) ;
case {2, 5}
disp (‘A bemenet 2 vagy 5’);
otherwise
disp(‘Nem jo erteket adtal meg...’);
end




Feladatok

X A feladatgylUjtemény 3.1 - 3.2 feladatai, egy-egy
fuggvényben, melyeknek neve ez legyen, rendre:

gyak3 f31 [NEPTUN].m
gyak3 £32 [NEPTUN].m

(vaz a weboldalon)

X Adiasorban 4-10 diakon ismertetett parancsok
kikeresése és tanulmanyozasa a Help-ben

Amivel nem végzel / nem végziink, azt otthon kell
befejezni, ez a hazi feladat is egyben.

A hataridd vasarnap (marcius 5.) éjfél.

Feltoltés: users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017



http://users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017

MATLAB 2017
4. gyakorlat

Lmearis egyenletrendszerek, leképezések




Linedris egyenletrendszerek

Ay X +a15 X+ a3 X,= D

ax+by+cz=d|
ex+fy+gz:h) ——
| ix+ jy+kz=I[

Aoy Xy Apy Xyt Ay X3 =D,

| Qg1 X+ Xo+ Qs X, =D,

‘—é

Ax=b
L— 4 'ax=4a'p
L,

e
|
-
IC::




Bal és jobb osztas, inverz

X A matrixok korében a szorzas nem kommutativ, ezért kétféle

osztas definialhato:
X  bal osztds: A\B azt az X matrixot jelenti, amelyre A*X = B azazA\B = A™'B
X  jobb osztds: A/B azt az Y matrixot jelenti, amelyre Y*B = A azazA/B = AB™!

X MATLAB-ban van beépitett inverz szamoloé: inv (...), de
ha kifejezetten linearis egyenletrendszert akarunk
megoldani, akkor sokkal célszerlbb a ‘bal osztas’
operatoraval dolgoznunk:

A*x = Db

\' x = A\b
miért? Gyorsabb, pontosabb (Gauss-eliminaciét hasznal az
inverz |étrehozasa nélkul). MATLAB help-ben: m1divide (\)

*x
D G N — N




Linearis leképezések

X
X

minden matrix egy linedris leképezésnek tekinthetd;
a gyakorlaton csak 2D leképezésekrdl lesz sz6, pl: adott egy

téglatest koordinataival, nagyitsuk fel az y-tengely mentén

1),
1),

2), 'LineWidth', 3);
2), 'r:', 'LineWidth',

vonal (:,
vonal2(:,

A= 1[10; 0 2];
vonal = [0 3; 1 3;... Ei‘igre;
O on;
1 O; 0 O; 0 3] ’ plot (vonal (:,
vonal2?2 = vonal*A; plot (vonal2(:,
3);
x1lim([-1 71);
ylim([-1 71);
0 o 0 3
1 6 1 3
1 0
1 0 1 0
0 2
0 0 0 0
0 6 0 3

'
T T 5 T o o o ) |




20 forgatas

X 2D esetben forgatasrél a rajzoldsi sikra merdleges
(altaldban Z) tengely korul beszélhetlink;
X forgatasi transzformacios matrix (¢ szoggel):

R(9)=

cos(9) —sin(ﬂ
sin(¢)  cos(¢)

ang = 0.3;
B = [cos(ang), -sin(ang); sin(ang), cos(ang)];
vonal3 = vonal*B;

:::::

lllll

1
B o L ™ T R -G & 4 B o ) T |




Feladatok

X egyrészt az Uj anyagrészhez: a feladatgyUjtemény
4.1 - 4.4 feladatai, melyeknek neve ez legyen, rendre:
gyak4 f41 [NEPTUN] .m,
gyak4 f44 [NEPTUN] .m
(természetesen szogletes zardjelek nélkul).

Amivel nem végzel / nem végzink, azt otthon kell

befejezni, ez a hazi feladat is egyben. A hataridd vasarnap
(marcius 12.) éjfél.

LXXN 4

Feltoltés: users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017/HF04/



http://users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017/HF04/

MATLAB 2017
S. gyakorlat

Polinomok derivalas, integralas, anonim fuggvenyek




Polinomok

X sok fuggvény és valds folyamat leirhaté magasabb
rendU polinomokkal

X MATLAB-ban a polinomokat az egyitthatovektorukkal
reprezentaljuk:

X Pl(x)=x2+2x+3 — P1 = [1 2 3];
X P(x)=10x+4x*+5x-7 — P2 = [10 4 5 -7];
X P3(X)=3X4+5X2'12 — P3 = [3 05 0 -12];

P1, P2, P3 itt egy egyszerU sorvektor!



Polinomok

Az altalunk megadott vektorokat a MATLAB megfeleld
beépitett fliggvényei fogjak polinomként értelmezni:
X gyokok kiszamitdsa: roots (P) ;
X kiértékelés adott pontban: y0O = polyval (P, x0);
X kiértékelés sok pontban: x = -1:0.01:1;

y = polyval (P, x);

X polinom létrehozasa a gyokeibdl: r = [-1 11;
P = poly(r);
X polinom illesztése adatsorra:
P = polyfit(x t, y t, fokszam);



Numerikus derivalas

X diszkrét értékeken torténik, ezért fontos a jelek
felbONtASA (:iscsony feibontsssal mintavetelezve egy olytonos uggvényt nem kapunk “kellSképpent foytonos értékeket]

X adifferencidlhatdsag feltétele altalaban a fliggvény
folytonossaga (vannak persze kivételek);

X MATLAB-ban teljes folytonossagrol nem beszélhetliink
(minimalis |épéskoz eps), de megfeleld felbontdst
valasztva jo kozelitéssel numerikusan is kiszamithato a
derivalt;

X MATLAB-ban a derivalt mindig differencia-hanyados.



Numerikus derivalas - differencia hanyados szamitasa

X diff (vektor); % el6allitja az elemenként vett kiilonbségeket

alma = [1 3 7 15]; 1 3 7 8

A NINSN S
X dllitsuk el6 az értékkészlet és az - = -

értelmezési tartomany adatsorainak ktlonbségét SN NN
dy = diff(y); dt = diff(t);

X és ezeknek vegyik a hanyadosat:
differenciahanyados = dy ./ dt;

X megjegyzés: vegyik észre, hogy a kilonbségvektoroknak eggyel
kevesebb eleme van: length (t) vs. length (dt)ezértneis
prébaljuk az értékkiilonbségeket az eredeti ET-tartomanyhoz

hozzarendelni pl kirajzolaskor: plet(t,—d— "} helyett
plot(t(l:end-1), dy, ‘r.”)




x sin(x)

Derivalas adott pontban

X ha avizsgalt figgvény képlettel felirhaté (pl. polinom,
szogfluggvény, stb.), akkor adott hosszusagu és felbontasu
mintavétel nélkul is megadhato egy adott pontban a derivalt;

X ehhez a vizsgalt pont tetsz8legesen kicsi kornyezetét
megvizsgaljuk

Erinto adott pontban

«  kozelites diszhret adatsorral x = linspace(pi, 3*pi, 30); vy = x .* sin(x);
< Sﬁzt\f\aa hely = B X p = 8; y p = x_p*sin (X_p) ;
x t = [8-1le-6, 8+le-6]; y t = x t .* sin(x t);

dx = diff(x t); dy = diff(y t);

5L . % differenciahanyados = dy/dx;
Figure; hold on;
plot(x, y, 'b.'); plot(x_p, y_p, 'ko');

. plot([x p-1, x p+l], [y p-differenciahanyados, ...

Ofe . y_ptdifferenciahanyados], 'g');

' ’ legend ('kozelites diszkret adatsorral', 'derivalasi hely',
'Erinto', 'Location', 'NorthWest');

xlabel ('x', 'FontSize', 12, 'FontWeight', 'bold'");

5 F ylabel ('x sin(x)', 'FontSize', 12, 'FontWeight', 'bold'):;

5 L Lt L L L L ! title('Erinto adott pontban', 'FontSize', 14);




Numerikus integralas

X aderivalashoz hasonldan lehet vektorértékek és
megadott fuggvény alapjan is integralni (integral := a
fliiggvenyértekek és az x-tengely kozotti terliletrészek
elGjeles dsszege);

X lehet6ségek:

a. egyszer( 6sszeadassal,
b. trapézszabaly alkalmazasaval,
c. megadott fuggvény alapjan



Numerikus integralds -—— a) egyszerti dsszeaddssal

x = linspace(2*pi, 2.5*pi, 10);
y = X .* sin(x);
5 legyszeru osszeadassaly egyszeru osszeadassal:7.9552
szelesseg = x(2)-x(1); 8 e
osszeg 1 = szelesseg*sum(y); 7t Fain
]
6F Pl
figure; /ﬁ/
hold on; il v
bar(x, vy, 1, 'w', 'EdgeColor', 'b', .. 4t //f
'LineStyle', '-'); al L
plot(x, y, 'r*-'); 7
title(strcat('egyszeru osszeadassal: ', .. L o
numZ2str (osszeg 1, 5)), 'FontSize',K 14); 1t /%/
0 Z




Numerikus integralas -—— b) trapézszaballyal

eqgy trapéz terllete: A

Tirapez = (@ — P) f(p) ; f(a)

f(a)

trapézszabaly N+1 ekvidisztans pont esetén:

A2



Numerikus integralas -—— b) trapézszaballyal

X = linspace(2*pi, 2.5*pi, 10);
y = X .* sin(x);

% trapezszaballyal:

osszeg 2 = trapz(x, y);

figure;

hold on;

stem(x, V)
plOt (XI Yr 'r*_');
title(strcat ('trapezszaballyal: ',

numZ2str (osszeg 2, 5)), 'FontSize', 14);

trapezszaballyal.7.2698

4

/

o

|

=




Anonim fuggvények

X a MATLAB lehet8séget ad arra, hogy fliggvényeket
“taroljunk” valtozékban, (ha azok kellBképpen

egyszerlek); >> £v = @(x) sin(x)-2%x"2+3%x
o fv =
X a konstrukcio: & e (e oDl
fv = @(x) x+3; InEEuRA
ans =
H \/\ ~8.8589
fuggvenynev - bemend pereméter(ek)tél || >> 2 = (2 0 31;
valtozonév fliggd kifejezés, >> fv2 = @(x) polyval (P, x)
a fliggvény torzse Fya =
@ (x)polyval (P, x)

bemend paraméter(ek)

>> fv2(10)
ARG
203




Numerikus integralas —- c) figgvénnyel

x = linspace(2*pi, 2.5*pi, 10);
fv = @(t) t .* sin(t);

% fuggvennyel:
osszeg 3 = integral(fv, x(1), x(end));

fprintf (['Elojeles osszegek:\n\tegyszeru osszeadassal: %6.4f\n\ttrapezszaballyal: ' ...
'$6.4f\n\tfuggvennyel: %6.4f\n'], osszeg 1, osszeg 2, osszeg 3);

Elojeles osszegek:
egyszeru osszeadassal: 7.9552
trapezszaballyal: 7.2698
fuggvennyel: 7.2832

megjegyzes:
regebbi MATLAB-ban és/vagy linux-os
kiadas alatt: integral helyett quad



Numerikus integralas — 6sszegzés

X integrdlasnal a sima 6sszeadast lehetOleg ne
hasznaljuk;

X tetszOleges vektoros adatsorokhoz:
trapézszabaly;

X anonim filiggvényekkel felirhato gorbékhez:
integral fluggvény.



Feladatok

X afeladatgyljtemény 5.1 - 5.7 feladatai, melyeknek neve ez
legyen, rendre:
gyak> f51 [NEPTUN].m .
gyak5 £57 [NEPTUN] .m
(természetesen szogletes zarojelek nélkul).

X adiasorban ismertetett parancsok kikeresése és
tanulmanyozasa a Help-ben

Amivel nem végzel / nem végziink, azt otthon kell befejezni, ez a
hazi feladat is egyben. A hatarid0 vasarnap (marcius 19.) éjfél.

Feltoltés: users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017/HF05



http://users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017/HF05

Differencialegyenletek

MATLAB 2017
6. gyakorlat




Differencialegyenletek

X Diffegyenlet: Olyan egyenlet, amelyben az
ismeretlen egy fuggvény, és szerepel benne ennek
az ismeretlen fuggvénynek valamely derivaltja is.

X A diffegyenlet rendje: az ismeretlen fliggvény
legmagasabb foku derivaltjanak fokszama (elsé és
masodrendirél lesz sz0).

X MATLAB-ban a diffegyenletek megoldasa numerikus

integralassal torténik.



Differencialegyenletek

X Praktikusan:
X amire kivancsi vagyok: egy fuggveny ( £ (t) )
X ami a rendelkezésemre all:
a fuggveny valamilyen derivaltjat tartalmazo fuggvény

£'(t) = g(f(t),t)



Szemléletesen

X Tegyuk fel, hogy egy hegyi uton sétalunk, és az
aktualis magassagunk az el6rehaladas kozben
valtozik.

X A magassagunkat felirhatjuk pl. az id6, a hosszusagi
es szélességi kor vagy a megtett ut figgvényeében is.

X A megtett ut figgvényében a magassagra a
kovetkez6 osszefuggés irhato fel:

y = y(x),
ahol x az ut, y pedig a magassag.



Szemléletesen

X Ha van nalunk magassagmérd vagy GPS vevé, az
elérehaladas kozben elegendd ponton felirva az
aktualis magassagertékeket megkapjuk azy = y (x)

osszefuggeés értekeit (pl. a lenti abra szerint).

Magassaggdrbe
1200

1000

magassag (m)
o ®
[—] [=]
= =]

.
=]
=

ha
=]
=

=]

1 1 1 1 1 1
] 2000 4000 6000 8000 10000 12000 14000
megtett it (m)



Szemléletesen

X

Ez egyszer( megoldas lenne, de tegyuk fel, hogy
nincs nalunk megfelelé mérbeszkoz. Latunk viszont
egy tablat, ami 5%-os emelked6t mutat. Ekkor a tabla
megfelel6en kicsi kornyezetében egy tetszbleges x-re

és h = 100-ra az alabbi 6sszefuggeés irhato fel:
+ S
ylxrh)=y(x)_ o

h
ahol az 0sszefuggés bal oldala az ut meredeksége x

s x+h kozott.



Szemléletesen

X Tegyuk fel, hogy az ut mentén par méterenként talalunk
egy ilyen tablat, melyek a magassag valtozasanak kozelité
értékeit adjak meg a megtett ut figgvényében.

X Ha ezeket az értékeket felirjuk, megkapjuk a dy/dx

osszefuggeést, ami y derivaltja lesz.

Amagassaggorbe derivaltja
1000 : :

o
[=]
=

=

magassag viltozds (m/m)

-500

-1000
0

1 1 L 1 1 1
2000 4000 6000 8000 10000 12000 14000
megtett it (m)



Szemléletesen

X Az igy kapott gorbét numerikusan integralva

megkapjuk y = y (x) értékeit.

Magassaggirbe
1500 T !
Sooo | .
oo
~cd
L]
L]
2500 [ -
o
g __#—/;"_____,_
D 1 1 1 1 1 1
0 2000 4000 6000 8000 10000 12000 14000
megtett it (m)
Amagassaggorbe deriviltja
Eluﬂﬂ T T T T
=
& 500 -
L]
2
= 0
g
& 500 | i
=
&nlﬂﬂﬂ 1 1 1 1 1 1
E 0 2000 4000 6000 8000 10000 12000 14000

megtett 1t (m)




1. példa - explicit Evler

X Legyen adott a kovetkezb els6rendl diffegyenlet:
y'(t) = 2y(t).

X Adjuk megy(t) értékeita t = [0, 3]
intervallumon, y (0) = 1 kezdeti érték esetén!



1. példa - explicit Evler

maga a diffegyenlet: y(t) = f(t, y(t))
kezdeti ertek: y(to) = yo

lepeskoz: h

idoskala (n+1)-edik tagja: t,.1 =t, + h
ahol a megoldas: y,.1 = yn + A f(tn, yn))

function [t out, y out] = explicitEuler (F, tspan, yO0)

o® o o0 o° o° o o©°

Egyszeru differencialegyenelt-megoldo, explicit Euler
modszer alapjan.

Csak szemleltetesi celu, ne hasznaljuk kesobb, mert
pontatlan.

F: derivaltfuggveny

tspan: idoskala (elso es utolso pontja)

y0: kezdeti ertek

end




1. példa - explicit Evler

X Ehhez definialjuk a diffegyenletet egy fuggvénykeént,
amelynek 2 bemend paramétere t és y. A diffegyenlet
egyszeriseége miatt itt most anonim fuggvényt
hasznaljunk:

F =Q(t,y) 2*y;

X F aderivaltfuggvény ertékeit tartalmazza, a t
paraméter a beépitett megoldok miatt (ode45, ode?23,
odel5) kell.



1. példa - explicit Evler

X

irjunk egy sajat diffegyenlet megoldé eljarast
(explicitEuler), amely az Euler modszert
alkalmazva, F numerikus integralasaval kiszamolja
y (t) értékeit a fent megadott intervallumon és
kezdeti ertékkel.

200 lépeéssel dolgozzunk, igy az integralas
|épéskozét (intervallum hossza) /200-nak
valasszuk meg.

FONTOS: a sajat megoldo csak szemléltetési célt
szolgal, a késdbbi feladatok megoldasakor mindig a
beépitett ode45 megoldot hasznaljuk!



1. példa - explicit Evler

X Hivjuk meg a fuggvenyt és rajzoljuk ki az eredményt!

% fluggvény definicid
F=0@(t,y) 2*y;

% megoldas

[tl,yl] = explicitEuler(F, [0 31,1);
% rajzoljuk ki

figure(l); hold on;

plot (tl,yl, 'r-");




1. példa - explicit Evler

X Neézzuk meg ugyanezt a beépitett ode45 megoldo
hasznalataval is:

% beépitett megoldd eljaras
[t45,v45] = oded5(F, [0 3]1,1);
$ rajzoljuk ki

plot (t45,y45, 'bo-");

X Analizisbdl ismert, hogyaz y' (t) = 2y (t)
diffegyenlet megoldasa v (t) = e*%, ezért
ellenGrzésként rajzoljuk ki ezt is:

plot (t45,exp(2*t45), 'k--", 'LineWidth', 2) ;




1. példa - explicit Evler

Cifferencialegyenlet megoldasa

a00
explicit Euler
=2 ndedd
400 »
= = ~analitikus

300

ertekek

200

100




Konkl0zi6 - explicitEvler vs ode45

X A beépitett ode45 megoldd nem linearisan osztja el a
"mintavételi” idopontokat (ezért kell a £ paraméter a
derivaltfliggvény megadasanal).

X A lépéskoz meghatarozasa minden esetben egy elére
meghatarozott pontossag elérése erdekeében torténik.

X A legtobb problémara az ode45 a legjobb valasztas,
ezert ezt fogjuk hasznalni.



2. példa - Gramkor (egyvdltozés, elsérendil)

X

Vegyunk egy egyszerl toltéaramkort az alabbi abra
alapjan:
R
0 C= IVC

aholvO = 2 v, R =1 kOhm, C = 500 uF és
tudjuk, hogy t = RC (idéallando).

\I[1}
<

t = 0-ban a kapacitason nincs toltés és a kapcsolo
nyitva van



2. példa - Gramkor (egyvdltozés, elsérendil)

X A kapcsolo bekapcsolasakor a kapacitason atfolyo
aram alakulasa az alabbi diffegyenlettel irhato le,
(VO /R kezdeti ertekkel):

X Analitikus alakban pedig az alabbi képlettel adhato
meg:

,
i(1)=—2e



2. példa - Gramkor (egyvdltozés, elsérendil)

X Szamitsuk ki (diffegyenlettel és analitikusan) és
abrazoljuk a fent leirt aramkorben a kapacitas
aramanak id6beli valtozasat:

& Kondenzator kisulese

adeds

= = ~analitikus




3. példa - kémiai reakcié (tobbvaltozés, elsérendi)

X Egy kémiai reakcid soran két anyagot vegyitunk (A és
B), melyek kocentracio valtozasat az alabbi
differencialegyenlet rendszer irja le:

X Adjuk meg A és B koncentracidjata [0 0.5]
intervallumon, 2 (0) = 0ésB(0) = 1 esetén.

X Ezuttal a rendszert leird diffegyenlet megadasa
(anonim fv., vagy kulon .m fajl):

% anonim fuggvényként function dydt = chem(t,vy)
F = @(t,y) [-10*y(1l)+50*y(2); $ vy - allapotvaltozo
10*y (1) - 50*y(2)1]; dydt = zeros(2,1);
$ da/dt kerul dydt (1) -be

% dB/dt kerul dydt(2)-be

end




3. példa - kémiai reakcié (tobbvaltozés, elsérendi)

koncentracio

0.g

0.6

0.4

0.2

Kemial reakcio

I I I I I I I I I I
0 0.05 0.1 015 0.z 0.25 0.3 0.35 04 0.45 0.5

t




4, példa - rezg6mozgas (egyvaltozés, masodrendii)

X Rezgbmozgas soran az er6k egyensulyat az alabbi
osszefliggeés adja meg:

mx''"+Dx+Cx'=F

X ahol x a test kitérése, m a test tomege, D a
rugoallando, C a csillapitasi tényez6, F pedig kulsé
ero.

X Az allapotvektor [y1, yv2] legyen: y1 = x (kitérés)
y2 = x' (sebesseq)

X Ekkor a masodrendl egyenlet ket elsérendivel
megoldhato.



4. példa - rezg8mozgds (egyvaltozés, masodrendis)

function ydot=rugoegyenlet(t, x, m, D, C, F)
Masodrendu diffegyenlet megoldasa:
szetszedjuk ket elsorendure
Az allapotvektor y=I[yl;y2] alaku,
ahol yl=kiteres, y2=sebesseg:
Az allapotvektor derivaltjai
ydot = zeros(2,1);
% ahol ydot (1) maga a sebesseg
ydot (1) =x(2) ;
% es ydot (2) pedig a gyorsulasra
% rendezett egyenlet
ydot (2)=-D/m*x (1) -C/m*x (2) +F/m;
end

o® o° o° o\

o\°




4, példa - rezg6mozgas (egyvaltozés, masodrendii)

X Paraméterek:

X
X

X

X

kulsé er6 (F) lehet pl. a gravitacios er6

ha a csillapitasi tényez6 (C) 0, a rezgbmozgas
harmonikus lesz

a tomeg (m) és a rugdallando (D) a rezgés frekvenciajat
és a test sebességét hatarozzak meg

csillapitott rezgés esetén (C>0) a nyugalmi kitérés

s = F/Dlesz

X A specialis esetek segitsegével a megoldasunk
ellenérizhetd



4, példa - rezg6mozgas (egyvaltozés, masodrendii)

X Szamitsuk ki az alabbi paraméterekkel rendelkez6
rendszer rezgbmozgasanak idobeli lefutasat a
t = [0 60] intervallumon:

m =1 [kg = Ns*2/m]
D = 10 [N/m]

C = 0.2 [Ns/m]

F = -10 [N]

X Abrazoljuk a rugora régzitett test kitérésének és
sebesseégenek id6beli valtozasat.



4. példa - rezg8mozgds (egyvaltozés, masodrendis)

Rezgomozgas
B
n Pozicio (m)
4+ Sebesseq (m/s)
2
U ‘
-
L
5
-2
4 "
-6 F
-5 l I l l l
0 10 20 30 40 a0

t(s)



Feladatok

X afeladatgyUjtemény 6.1, 6.2 feladatai, melyeknek neve ez
legyen, rendre:
gyak6 f61 [NEPTUN].m
gyak6 £62 [NEPTUN].m
(természetesen szogletes zarodjelek nélkul).

X adiasorban ismertetett parancsok kikeresése és
tanulmanyozasa a Help-ben

Amivel nem végzel / nem végziink, azt otthon kell befejezni, ez a
hazi feladat is egyben. A hatarid6 vasarnap (aprilis 2.) éjfél.

Feltoltés: users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017/HF06



http://users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017/HF06

3D abrazolas

MATLAB 2017
/1. gyakorlat

0



3D abrazolas

X A MATLAB beépitett flaggvényekkel lehet6séget
biztosit pontfeln6k, gorbék és felliletek hatékony
térbeli abrazolasara.

X A plot-hoz hasonlban ezek is értelmezési
tartomany(ET) értékkészlet(EK) alakban miikddnek,
ahol ET és EK is lehet R, R?, R® (az abrazolt alakzat
fuggvényeben, részletek késbbb)

X jellemzben 3D-ben abrazolt alakzatok:
X  pontfelh6k(x, y, z koordinatak)
=)
X feliletek(R?>mm R)
X  vektormezOk(R? == R2, R3mmp R3)



1. példa - pontfelho

X Hozzunk létre egy 0 és 1 kozotti véletlen értekeket
tartalmazo 500x3 elem{ matrixot!

X A kapott értekeket 500 db 3-dimenzidos pontként
ertelmezve jelenitsUk meg a matrix altal leirt pontfelh6t!

X Ujparancs: plot3



Megoldas

Pontfelho = rand (500, 3);
figure (1)
plot3(Pontfelho(:,1),Pontfelho(:,2),Pontfelho(:,3), 'k.")

title ('Pontfelho 3D-ben')

Pontfelhd 3D-ben

xlabel ('x koordinata')
ylabel ('y koordinata')
zlabel ('z koordinata')
xlim([-1 2]);ylim([-1 2]); zlim([-1 2])

grid on

z koordinata
=
o
:

y koordinata * koordinata



Feluletek abrazolasa

X

R?> - Rleképezés

az ertelmezési tartomanyhoz kell egy térhalo, amelyen

kiszamoljuk az adott felulet értékeit

X meshgrid - altalunk megadott tartomanyon, tetszdleges
felbontassal Iétrehoz egy térhalot

X rajzol6 parancsok: surf, mesh, contour, surfc,

x

meshc, quiver



Szemléletesen

>> [X,Y] = meshgrid(2:4,1:5)

(2,1) (3,1) (4,1)

(2,2) 3,2) 42

(..)

(..))

(2,5 (3,5 (4,5

1 1
2 2
3 3
4 4
5 5

2
3
4
5

Az adott racsponton 1évé x és y értékeket adja vissza X-ben és Y-ban.



2. példa - felullet abrazolasa

X Abrazoljukaz = y*e *"?7¥"2 feliletet x és y szerint is a

—-2-2 intervallumon, 0. 1-es felbontassal

05

E E I
. P
; _/ffﬂ"‘:‘::s{\
GRS
= QSR o
S I
SIS ll’ll[f [ E .

e

FIALAXS
Ll e
%



Megoldas

2

érh&lé létrehozéasa
X,Y¥] = meshgrid(-2:0.1:2);
% a fliggvény értékeinek
% kiszamitasa .-.:.‘:,.o:';"""fffi}%"”““ S
Z = X.*exp (-X."2-Y."2); i 5

— o°
)
-

U
Wi =

7
s i iy
7 RS
S

{7

reatets

% kirajzolas

figure; ,,,f———””"’ﬂ’

surf (X,Y,2)

~e

figure;
mesh (X,Y,Z)

/\




Szintvonalak abrazolasa

X Egy felllet azonos nagysagu (azonos “magassagon”
lévo) értékeit tartalmazd gorbe.

X csak szintvonal kirajzolasa: contour, (contour3,
contourtf)

X felllet és szintvonal kirajzolasa: surfc, meshc

szintvonalak feliratozasa: clabel

szinskala: colorbar

X X



3.1 példa - szintvonal

N

X Hozzunk létre egy térhalot a 1
[-3, 3] x [-2, 2] SN o))
tartomanyon, 0. 1-es 1o/
lépéskozzel!

X A térhald folé hozzunk létre B /)
egy fellletet a peaks (X, Y) B \@ T

% koordindta

parancs hasznalataval!

X Rajzoljuk ki a felllet E;(:g].lfzf)ﬂfShgrid (-3:0.1:3,
szintvonalait felcimkézve, az |z = peaks (x, ) ;
egyes szinek értékeit C = contour (X, Y, Z);

i colorbar

szinsavval jelezve! clabel (C)

title ('Peaks szintvonalai')
xlabel ('x koordinata')
ylabel ('y koordinata')




3.2 példa - felulet + szintvonal

X Az el6zb6 példat modositsuk ugy, hogy a felllet és a

szintvonalak is megjelenjenek!

y koordinata

QA
&%‘

L
iy
L

Feaks szintvonalai

ST
e

!
)
LA

v
TR
O
e
et

* koordinata

[X Y] = meshgrid(-3:0.1:3, ...
-2:0.1:2);

st et Y2

title ('Peaks szintvonalai')
xlabel ('x koordinata')

ylabel ('y koordinata')
colorbar




3.3 péelda - view hasznalata

X A view parancs hasznalataval allitsuk be az el6z6 abran a

nézépontot Az=0, E1=30-ral (“azimuth” és “elevation” szégek)
X Azimuth: z-tengely koruli horizontalis forgatas fokban, negativ vy
tengelytél kezd6dik, dramutato jarasaval ellenkezd iranyban forgat
X  Elevation (magassag):
m + az abrat folulrél nézzuk
m - az abrat alulrél nézzuk

X irjunk egy ciklust, amelyben 0.1 masodperces
késleltetéssel elforgatjuk a néz6pontot Az=0, E1=30 €s
Az=180, E1=30 kozott, a Ilépéseket egyenletesen

elosztva! |1 - 30;

for Az = 0:180
view (Az,EL)
pause (0.1)

end




4. példa - vektormezok

X alegtobbszor R? . R?vagy R® - R3
vektormez0 kirajzolasa: quiver, quiver3

X

12
10

r B oom

12
10

ra = m

0 3

10

quiver(=,=

= - A
e g L
10 e ”/;ﬁ
Ceaneer mnld
i 5:;;:: e
G e e /!/";j:
S Fat “a
4 e 1}/;/
Ve e Fog %
z P ///’//’
e A

0 3 10

quiver(y =)

I
12 bb?::",,,//ﬁ
10 \\\\H__...-.-//f’f:
\\“\.‘__...ﬂ,'f}'f

i ,‘\\\.‘,,:I:‘.;
Lk L f
B }‘JIJ L\1'i\I
Fe
4 ::::;:::-—MN\\\
z /’_,/‘,_.._mm‘a‘\é:\\

//’,’_.‘_,_.._-._-r-..‘-..'\

0 3 10

[x,y] = meshgrid(-1.1:.2:1.1);
subplot (221);

quiver (x,v);

axis equal;
title('quiver(x,y) ")
subplot (222) ;
quiver (x, x) ;

axis equal;
title('quiver(x,x)");
subplot (223);

quiver (-y, x) ;

axis equal;
title('quiver (-y,x)");
subplot (224) ;

quiver (y,x) ;

axis equal;
title('quiver (y,x) ")




Gyakorlofeladatok
megoldassal

0



z értek

Gyakorlo Példa 1.

Abrazoljuk a sin(x)/x flggvényt a
szintvonalaival egyutt a [-15, 15] x [-15,
15] intervallumon 0.5-6s felbontassal,
korkorosen minden irdnyban!

SiNEA

% térhald létrehozésa
[X,Y] = meshgrid(-15:0.5:15);

a korkords irany miatt
a sugar létrehozasa

R sqrt (X."2+Y.72) + eps;

% a fv. értékeinek kiszamitéasa
Z = sin(R) ./R;

figure(7);

surfc(X,Y,Z2);

r

title('sin(x)/x")
xlabel ('x érték');
ylabel ('y érték');
zlabel ('z érték')

4



Gyakorl6 Példa 2. - gradiens mez6

Szamitsuk ki a peaks(20) parancs altal % a felilet pontjainak létrehozasa
o . [X,Y,2] = peaks(20);

megadott felllet gradiens mezéjét! $gradiens [KisLaAmttasa

Abrazoljuk a felliletet és a gradiens mez6t [PX,PY] = gradient(Z);

egymas mellett elhelyezked6 subplotokon, % kirajzolés

. : —— . o figure
mindegyiken kirajzolva a szintvonalakat is! subplot (121)
hold on

Q

$ a gradienst abrézold vektormezd
quiver (X, Y, PX, PY) ;

% ugyanitt a szintvonalak
contour (X, Y, Z);

axis ([min (min (X)) max (max (X))

min (min(Y)) max (max(Y))]1):;
view([15 15]);

subplot (122);

% felilet + szintvonalak
surfc (X, Y, Z);

axis ([min (min (X)) max (max (X))
min (min(Y)) max (max(Y))]1);
view ([15 15]);




Gyakorl6 Példa 3.

Abrazold a z = sin(x)cos(y) képlettel
megadott fellletet a szintvonalaival egyutt a
[-5; 5]x[-5; 5] tartomanyon, 0.1-es

lépéskozzel!

Az abrat feliratozd megfeleléen (cim,

tengelyfeliratok)!

2z értékek

y értékek

Fellilet

TR
i
i

[X,Y]
Z—=sin(X) . *cos (Y);

figure;
al-f
surfc(X,Y,Z2);

axis square
title('Felilet');
xlabel ('x értékek')
ylabel ('y értékek')
zlabel ('z értékek')

meshgrid(-5:0.1:5);

.
4

.
4

.
4



Gyakorl6 Példa 4.

A quiver3 és a surfnorm parancsok

Help bejegyzései alapjan abrazold az alabbi

fellletet és az egyes racspontokra esé
normalvektorokat a [0;3]x[-1;1]
tartomanyon, 0.1-es lépéskozzel!

_ sin(z)

- cos(y)

a térhald pontjainak létrehozésa
X,Y] = meshgrid(0:0.1:3,-1:0.1:1);
a feltlet pontjainak kiszamitésa

Z = sin(X)./cos(Y);
% normalvektorok kiszamitasa
[U,V,W] =surfnorm(X,Y,Z);

o° —  oP

Q

% abrazolés

figure;

% normalvektorok térben
quiver3(X,Y,Z2,U,V,W);
hold on

% felilet
surf(X,Y,2);

% nézet

view (-35,45)

axis square

hold off



Feladatok

X afeladatgyljtemeény 7.1, 7.2 feladatai, melyeknek neve
ez legyen, rendre:
gyak’7 f£71 [NEPTUN] .m
gyak’7 £72 [NEPTUN] .m
(természetesen szogletes zarojelek nelkul).

X a diasorban ismertetett parancsok kikeresése es
tanulmanyozasa a Help-ben

Amivel nem végzel / nem végzunk, azt otthon kell
befejezni, ez a hazi feladat is egyben. A hatarid6 vasarnap
(aprilis 9.) éjfel.

Feltoltés: users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017/HFO7



http://users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017/HF07

MATLAB 2017
8. gyakorlat

Cellatombok, strukturdk, fajimlveletek




Cellatombok

X Olyan adattipus, melyet kuilonb06z6 tipusu és/vagy
méretli valtozok tarolasara hasznalhatunk.

X Ures cellatdmb létrehozasa: ¢ = cell (2, 2) ;

X Cellatomb elemeinek indexelése a { } zarojelekkel,
rész-cellatomb indexelése a () zardjelekkel torténik.

X Cellatomb létrehozasa ismert elemekkel:

cC = {1, 2; 3, 4}
X Fontos, hogy az egyes cellakban teljesen eltér6

elemeket tarolhatunk, akar tovabbi cellatomboket is.
X Cellatombok megjelenitése: cellplot



XX XXX

Cellatomb létrehozas, és abrazolas

Hozzunk létre egy 3x2 méreti ures cellatombat!

Az egyes cellakat oszlopfolytonosan tdltsiik fel az alabbi elemekkel:

'szbveg' , 12, [8.13, 14.86], magic(5),
Jelenitsik meg a cellatomb tartalmat a cellplot parancs hasznalataval!

Probalgassuk az egyes elemek indexelését!

cell(2,4),

% cellatomb létrehozéasa
Cl = cell(3,2);

% feltdltés oszlopfolytonosan

Cl{1,1} = 'szoveqg';

Cl{2,1} = 12;

-3 —=1 181371 14--8-61;
Cl{1,2} = magic(5);

Cl{2,2} = cell(2,4);

C1{3,2} = {1, 2, 3; 4, 5, 6};

% mésik lehetdség
2 = {'szdoveg', magic(5); 12, cell(2,4); [8.13 14.86]1, {1,
}ri

[ON@]

o)

% megjelenités
cellplot(Cl);
title('Cl tartalma');
figure;

cellplot(C2);
title('C2 tartalma');

2,

3;

4,

5,

{1,

2,

3;4,

57

6}




Strukturak

Struktura létrehozasa
hallgato.
hallgato.
hallgato.

hallgato

A cellatdombokhoz hasonldan kuldonboz6 tipusu és/vagy méretii
valtozok tarolasara hasznalhato adattipus azzal a kulonbséggel,
hogy a tarolt adatok névvel ellatott mezékbe kerllnek (hasonléan pl

a C nyelv struct tipusahoz).

Az adatok cimzése a valtozdénév.mezéd4név minta alapjan torténik

>> hallgato

nev = 'Kis Pista'; halloato —
szul datum = '1992.03.24."'; g
evfonam = 3; CELT
1| 1 :
.osztalyzatok = [2 4 3 5 3 4 4 3]; SzElL datim
eviolyam:
osztalyzatok:

>> hallgato.nev
ans =
Kis Pista

Struktura/mezok lekérdezése

'Kis Pista'’
'1992.03.24."

3

[2 4 35 3 4 4 3]



Fajlkezelés

Tobbféle médon lehet MATLAB-ban fajlokat irni/olvasni, melyek kozul az alabbi
harom modszerrdl lesz szo:
fajl iras/olvasas formazott szovegként: fprintf, fscanf, textscan
X  Hasznalhato logok készitésére, vagy pedig egyszerl adatok olvashatd tarolasara,
latszik a formatum
fajl iras/olvasas binarisan: fwrite, fread, save, load
X  Adatok kompakt tarolasa, csak programmal olvashaté, a formatum nem feltétlendl
derul ki a fajlbdl
X A MATLAB beépitett tarolasi modja is bindris fajlokat general/olvas be (.mat)

fajl iras/olvasas tablazatként: writetable, readtable <- jové 6ran
X  Tablazatok hatékony kezeléséhez, nagyobb mennyiségl, rendezett adathoz

praktikus
X  Tobbféle formatumot tamogat: .txt, .dat, .csv, .xls, .xlsx, .ods



X X

X X XXX

Elérési utvonalak

A kiirashoz kelleni fog a célfajl elérési utvonala stringként megadva:
Az egyes platformokon mas a fajlelvalaszté karakter ('\' vagy /'), ami
csapatmunka esetén problémas lehet. Erre nyujt megoldast a £ilesep parancs,
amely megadja az aktualis platformon hasznalt elvalaszté karaktert.
Windows alatt pl.: DIR_PATH = 'D:\myfolder\file op\';
Linux alatt pl.: DIR_ PATH = '/home/myfolder/file op/';
Aktualis konyvtar lekérdezése: pwd
Fajlok listazasa: dir
X  Szlrbk pl.: matFilesInfo = dir([pwd filesep '*.mat']);
Fajl nyitas és zaras: fopen, fclose



b 4

Fajlba iras formazott szovegként

fprintf (fileID, formatString, data)

% kiirando jel generalasa
% mintaveteli frekvencia
Fs=1000; % Hz
% idovektor
t=0:1/Fs:10; % s
% a szinusz frekvenciaja
=5; % Hz

szinusz jelalak
=sin(2*pi*f*t);

h

oo

0

o©

az adott helyhez kepest vett relativ cimzes
(lehet abszolut is, teljes utvonallal)

fs = filesep;

DIR PATH=['.' fs 'files' fs];

o
o

)

% a kiirando fajl neve
filename="'szinusz fprintf.txt';

% a fajl eleresi utvonala (ha csak a
fajlnevet

% adom meg, az aktualis konyvtarba menti)
file path=[DIR PATH filename];

% fajl megnyitasa irasra, ez utan az fid-val
% hivatkozok erre a fajlra
fid=fopen(file path, 'w');

% header irasa, hogy tudjuk, mi van a fajlban
% pl.: Szinusz (Fs = 1000)
fprintf (fid, ['Szinusz (Fs = ' num2str(Fs) ')
i

fprintf (fid, 't sin \n');

oe

az iras utan nyitva marad a fajl
ezert irhatok meg bele formazott adatot

o

[

% irjuk bele a kiszamolt szinusz fuggvenyt
forintf (fid, '$5.2f %$4.4f\n', [t;s]):

% fajl bezarasa - FONTOS, ne felejtsuk el!
fclose (fid) ;




Fajlbol olvasas formazott szovegkeént (fscanf)

X fscanf (fileID, formatString, outputSize)

10

o)

% a beolvasando fajl neve (amit az elobb
kiirtunk)
filename='szinusz fprintf.txt';

<)

% a fajl eleresi utvonala
file path=[DIR PATH filename];

% fajl megnyitasa olvasasra 6 r
fid=fopen(file path);

% fajl beolvasasa formazott szovegkent

% eloszor a header beolvasasa stringkent
Sheader=fscanf (fid, '$s', 6) ;

% majd az adatok beolvasasa lebegopontos szamkent )
Sdata=fscanf (fid, '$f %$f',[2 inf]);

o)

% fajl bezarasa IH_-l|| M
fclose (fid) ; 0 |HM“ HH! JM
|

ﬁ“ﬁ ﬁfﬂmﬁﬁﬂ:”fﬁan”m”“m”

AR
“H wU|HM” J | UM|||MJ'WHHHh
% beolvasott adatok kirajzolasa "' Al J l‘ 'li "'
figure;
plot (Sdata'); -2

legend('t', 'sin'); 0 2000 4000 6000 8000 10000 12000




Fajlbol olvasas formazott szovegként (textscan)

X textscan(fileID, formatSpec, nTimes)

% a textscan-nek lehet regularis kifejezest is adni (lasd
HELP)
% a beolvasando fajl neve (meg mindig ugyanaz) 1
filename='szinusz fprintf.txt'; 0.8
% a fajl eleresi utvonala 0.6
file path=[DIR PATH filename]; .
. . 0.4

% fajl megnyitasa olvasasra
fid=fopen(file path); 0.2
% fajl beolvasasa cellatombbe header beolvasasa o H
Sheader ts=textscan(fid, '%s',6);

-0.2 H
% adatok beolvasasa
Sdata ts=textscan(fid, '%f %f'); 04 H
% fajl bezarasa -06 +
fclose (fid) ;

-0.8 |
% beolvasott adatok kirajzolasa
tt = Sdata_ts{l}; -1 ;
data = Sdata ts{2}; 0 1
figure;
plot (tt,data);




Fajlba iras binaris formaban

X fwrite(fileID, data, precision)

% a kiirando fajl neve

o)

filename='szinusz fwrite.bin'; % nem kotelezo a

bin

fs = filesep;
dir path = ['.', fs];
file path=[dir path, filename];

% fajl megnyitasa irasra, ez utan az
% fid-val hivatkozok erre a fajlra
fid=fopen(file path, 'w');

o+
|

= linspace (0.1, 3*pi, 25);

y = sin(t);

% adatok kiirasa binarisan, double-kent
fwrite (fid, [t' y'], 'double');

% fajl bezarasa, valtozok torlese
fclose (fid) ;

0000000
0000010
0000020
0000030
0000040
0000050
0000060
0000070
0000080
0000090
00000a0
00000b0
00000cO
00000d0
00000e0
00000£0
0000100
0000110
0000120
0000130
0000140
0000150
0000160
0000170
0000180
0000190

999a
1c07
826e
bbé6c
b5al
afdé
5505
521f
4f3a
4c55
496f
2345
21d2
el98
b0el
312e
3fieB
1dfd
5fd7
£db9
al2e
9144
45bc
eaa?2
243f

9999
4333
a%99
18cc
dccc
alcc
b266
9466
7666
5866
3a66
0e33
7£33
b947
al7f
ee58
bd52
8£70
17a0
ao6al
92e3
b5db
d771
e338
ccb8

9999
10ea
7750
7316
aa83
elfl
Ocaf
2866
441d
5fd4
7b8b
4bal
d97c
0982
856¢C
80ca
3edd
2314
2f0c
£8d6
41fa
34a5
dol5
68a4
3ec2

3fb9
3fec
3ffa
4003
4009
400f
4013
4016
4019
401c
401f
4021
4022
3fde
3fee
3fec
3fd4
bfdc
bfee
bfec
bfdo6
3fda
3fed
3fed
3fd8

4f3a
8839
bebl
b886
b2bc
5678
5392
50ad
4dc7
4ae?
23fe
228c
cb2c
b2a5
ccdf
422
40f8
73cb
9258
2bd3
8adl
7c8f
53c3
319b
8ala

7666
e599
B6ce
facc
becc
4166
2366
0566
e766
c966
55b3
c6b3
cb8b
ads5f
6f6b
a097
bf0b
2a3e
1b28
4813
£3b9
e9d4
bc52
7793
4c9e

441d
3fe2
5T75E
8ecc
c63a
Ted4d
9a8b
b642
dlfs
edaf
84b3
128e
8eae
9a8b
e392
dedb
0dd4
e87a
£5¢3
aadd
1041
2f9b
fedc
7025
7939

3fdf
3ff4
4000
4006
400c
4011
4014
4017
401a
401d
4020
4022
3fb9
3fe8
3fef
3fed
bfbl
bfe?7
bfef
bfeb
3fal
3fe’7
3fef
3feo
3cba




Fajlbol olvasas binaris formaban

fread(filelID, size, precision)

o)

% a beolvasando fajl neve
filename='szinusz fwrite.bin';

fs = filesep;

dir path = ['.', fs];

file path=[dir path, filename];

% nyitas, olvasas

fid=fopen(file path, 'r'); % vagy siman
fid=fopen(file path);

data fread(fid, inf, 'double');
data = reshape (data, length(data)/2, 2);

fclose (fid) ;

figure;
plot(data(:, 1), data(:, 2), 'b.-'");

) 10



Mentés/betoltés MATLAB formatum esetén

X save(filePath, variableNames, ...)
X load

o)

% csak hogy tiszta legyen a munkater
clear;

% a kiirando fajl neve
filename='sajat matlab archivum.mat';
fs = filesep;

Hi-r—pathr=—H-Esi-

file with path=[dir path, filename];
t = linspace (0.1, 3*pi, 25);

% sin(t);

dummyl = rand (20, 2);

% most mi van a munkaterben?

% a valtozok kimentese: save utasitassal

save (file with path, 't', 'y')

Il

% valtozok torlese a munkaterbol clear('t', 'y', 'dummyl'); % lehetne meg a formaja: clear t, vy;
% most mi van a munkaterben?
% valtozok szelektiv betoltese -- ha tudod elore mi van benne...

load(file with path, 't');
% most mi van a munkaterben?
load(file with path, 'y');

o)

% most mi van a munkaterben? - lehetett volna egyszerre mindent: load(file with path);

figure;
plOt(tl Y 'b-_');




Feladatok

X afeladatgyljtemény 8.1 - 8.4 feladatai, melyeknek neve
ez legyen, rendre:
gyak8 f81 [NEPTUN].m

gyak8 f84 [NEPTUN].m
(természetesen szogletes zarojelek nélkul).

X azismertetett parancsok kikeresese es tanulmanyozasa a
Help-ben

Amivel nem vegzel / nem veégzunk, azt otthon kell befejezni, ez
a hazi feladat is egyben. A hatarid6 vasarnap (aprilis 30.) éjfél.

Feltoltés: users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017/HF08



http://users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017/HF08

MATLAB 2017
9. gyakorlat

Tablazatok, fajlmUveletek, képmentés




Tablazatok

X Olyan adattipus, melyet killonbozé tipusu és/vagy méretii
valtozok, valamint meta adatok rendszerezett tarolasara
hasznalhatunk.

X Az oszlopokba sorolt adatok tarolasara a legmegfelelébb, amire
példa a vessz6vel tagolt fajlok (csv), valamint a tablak (xIs,xlIsx...)

X Megadhato oszlop-, sornév, leiras, oszlop leiras, valamint
mertékegység az oszlopokhoz.

X Ures tablazat: t = table;

X Oszlopnevekkel:
t=table (vl,v2,v3, 'VariableNames', {'ol"','02"', '03"'})

t=table(1,1,1, 'VariableNames', {'ol"', '02','03"'}) t =




Tablazatok

X  Adatok indexelése tablazatban:
X () - tdblazatot ad vissza
X {}-homogén adatok esetén tombot ad vissza
X  oszlopnévvel - vektort ad vissza
X Tablazat létrehozasa tombokbdl - fontos az adatok elrendezése

X array2table, cell2table, struct2table
X Tombok létrehozasa tablazatbdl - fontos az adatok fajtaja

X table2array, table2cell, table2struct
X Tablazatok osszeflizése, miveletei

X  Tablazat tulajdonsagai: height, width, istable

X  Adatokon végzett mlveletek: summary, ismember, sortrows,
ismissing, varfun, rowfun, standardizeMissing,
unique

X  Tablazatok miveletei: intersect, union, join, setdiff,
setxor, innerjoin, outerjoin



Fajl iras/olvasas tablazatkéent

b 4
b 4
) 4

Kulonb6z6 fajltipusok: .txt, .csv, .dat, .xls, .xIsx, .ods, ...

t=readtable (fileName) ;

Megadhato meg:

FileType - fajl tipusa: text - tagolt szoveg, vagy spreadsheet - tablazat
Delimiter -elvalasztod karakter

Format -formazd string, ami alapjan megy a beolvasas

*xX X X X

Range - beolvasast megadd téglalap alaku cellatartomany
X ReadVariableNames - elsO oszlop hasznalata cimsornak
Foldrajzi adatokat tartalmazo tablazat betoltése, amiben oszlop nevek is
megtalalhatok:
ft=readtable('foldrajzi.xls', 'ReadVariableNames', true)

summary (ft)



Fajl iras/olvasas tablazatkéent

b 4
) 4
b 4

Kalonbozb fajltipusok: .txt, .csv, .dat, .xIs, .xIsx, .ods, ...
writetable (t, fileName) ;

Megadhat6é meég:

FileType - fajl tipusa: text - tagolt szoveg, vagy spreadsheet - tablazat
Delimiter - elvalasztd karakter

Sheet -lap megadasa szovegesen, vagy az indexével

*xX X X X

Range -kiirdst megado téglalap alaku cellatartomany
X WriteVariableNames - els6 oszlop hasznélata cimsornak
Foldrajzi adatok tablazatos kiirasa, oszlop nevekkel:
writetable (ft, 'foldrajzi.xlsx', '"WriteVariableNames', true
)
Foldrajzi adatok kiirasa, csv-be oszlop nevekkel, pontosvesszével tagoltan:

writetable (ft, 'foldrajzi.csv', 'WriteVariableNames', true,
'FileType', "text', 'Delimiter’','; ")



Abrak mentése

X A MATLAB sokféle formatumot tamogat - céltol figgéen mas-mas formatum a jé
X  Fontos a megfelel6 méretli szoveg, és a megfeleld vastagsagu vonalak kivalasztasa!l
X  Kép mentése figure ablakbal: print
X LaTeX-print (figure handler, '-depsc2', '-r300',picture name)
X Word - print (figure handler, '-dpng', '-r300',picture name)
X Feliletek -
print (figure handler, format, '-zbuffer', '-r300',picture name)

X Figure handler - figure handler = figure; Peaks felilet
X Aktudlis tengelyek - axes handler = geca; 8
10 .
fl=figure;
surf (peaks) 5 4
title ('Peaks fellilet', 'FontSize',22) 5
xlabel ('x', '"FontSize', 20) N O
ylabel ('y', 'FontSize', 20) “““0:.::,;}/,;;:\ K 0
zlabel ('z', '"FontSize',20) -5 s A {
colorbar 2
set (gca, 'FontSize', 20) -10
print (fl, '-dpng', '-zbuffer', '-r300', 'surfl.png"') 60 4
40 20
20 20 -6



Feladatok

X afeladatgylUjtemény 9.1 - 9.4 feladatai, melyeknek neve ez
legyen, rendre:

gyak9 f91 [NEPTUN] .m

gyak9 £94 [NEPTUN] .m
(természetesen szogletes zarojelek nélkul).

X azismertetett parancsok kikeresése és tanulmanyozasa a
Help-ben

Amivel nem végzel / nem végzunk, azt otthon kell befejezni, ez a hazi
feladat is egyben. A hataridé vasarnap (majus 7.) éjfél.

Feltoltés: users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017/HFQ09



http://users.itk.ppke.hu/~zseta/matlab2017/HF09

